

# 青报传媒赋能大学生成长成才

“青报校园”首个实践基地在中国石油大学(华东)揭牌 10名优秀学生成为特聘记者

11月25日上午,致力于提升大学生综合素质、助力大学生成长成才的“青报校园”首个实践基地,在中国石油大学(华东)揭牌。揭牌仪式上,20名大学生分别获聘“青报校园”特聘记者和公益大使。

## “青报校园”赋能大学生成长

为进一步加强与青岛高校的密切合作,切实履行好媒体社会责任,青岛报业传媒集团旗下青岛晚报、青岛掌控传媒借势融合发展,发挥媒体平台整合资源的优势,联手科技、文化、人才、健康等多个领域的头部机构,共同打造了以赋能大学生成长成才为己任的“青报校园”平台。“青报校园”通过在高校设立实践基地,全面深入了解在校大学生的成长需求,根据这些需求进行多渠道对接服务,通过组织专家进校园、线上视频对话、联办大型活动、开放实践实习、组团体验考察等方式,为大学生打开一扇走出“象牙塔”,深度了解社会,在实践中成才的全新窗口。

经过协商沟通,中国石油大学(华东)设立了首个“青报校园实践基地”。基地先期主要围绕大学生记者团参与社会实践、大学社团参与公益活动的需求,联合开展丰富多彩的活动。来自石油大学生记者团的10名优秀大学生获聘“青报校园”特聘记者,另有10人获聘“青报校园”健康科普公益大使。接下来,“青报校园”特聘记者除了积极做好石油大学校园新闻报道、加大对外传播力度外,将深度参与青报传媒的内容生产和媒体产品制作,与各媒体记者一起,深入到各行业、各机构采访报道;“公益大使”则承担起“关爱女性健康”系列公益活动的组织执行,面向在校女大学生开展健康科普,全面提升大学生身心健康素养。

## 首场精彩讲座大学生点赞

揭牌仪式结束后,“青报校园实践基地”首场讲座开讲。青岛日报社(集团)观海新闻副总编辑孙成富,围绕“爆款短视频解析及选题策划”为在场的150多名大学生作了精彩分享。

孙成富是国家广电总局特聘讲师,近年来一直在新闻一线组织指挥新媒体



中国石油大学(华东)与青岛报业传媒集团“青报校园实践基地”启动仪式现场。

内容特别是短视频的创新生产,讲授的内容都是实践经验的总结提炼,观点精到,金句连连。讲座梳理了青岛晚报、观海新闻、红星新闻、极目新闻、四川观察等主流平台推出的众多爆款短视频案例,总结了短视频选题策划的基本规律,操作性强。

数学与应用数学专业2020级学生马祥艺开心地说:“收获太大了!我当学生记者已经有三年了,这次成为‘青报校园’特聘记者感到很荣幸,通过这个平台走出校园,能够去用新闻的眼光观察外面更大的世界,我相信自己的阅历肯定会有大幅提升。”

## 高校媒体协同育人解决“痛点”

据了解,中国石油大学近年来聚焦“中国特色能源领域世界一流大学”的办学目标,聚力自主培养一流人才,打造社会力量和高校协同的融合育人联合体,

全面推进新时代人才培养体系建设。谈到“青报校园实践基地”的揭牌,校党委宣传部副部长、新闻中心主任徐永涛表示:“我们很高兴能与青岛报业传媒集团建立这样的合作伙伴关系。通过实践,学生们将有机会将理论知识应用到实际工作中,这将有助于他们更好地理解和掌握专业知识。”

中国石油大学机电工程学院院长、博士生导师刘永红教授积极为“青报校园实践基地”牵线搭桥。在听说“青报校园”近期与山东人才集团、青岛市人力资源和社会保障局有关部门联合为大学生就业、创业提供咨询指导、信息服务后,高兴地说:“这项工作非常有意义,真正触碰到了大学生的需求,高校与媒体协同,政府和社会机构助力,可以很好地解决大学生成长成才的‘痛点’。”

为了更好地推进媒体与高校的协同育人,“青报校园”将推动青报传媒良友书坊、新闻书画院等文创板块,观海产业园、印刷产业园等园区板块以及吉美来、老年大学、爱心大姐等产业板块,共同为大学生学习、实践提供平台和支撑。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆晓儒 王小帅 实习生 李嘉欣)

## 大学生热议“青报成长”

“青报校园”特聘记者、应用物理学专业2021级王一龙  
讲好“石油大故事”

感谢学校和青报传媒给我这个机会,能够让我加入“青报校园”平台的实践学习,可以进一步发展我的爱好兴趣。我希望贡献自己的力量来给青报传媒集团提供我们能够发现的学校里面的一些好的线索,传播学校里的正能量。让中国石油大学的声音走出去、讲出去,我自己能从中得到锻炼,很感谢这个机会。

“青报校园”特聘记者、汉语言文学专业2021级罗梦妍  
提升我的新闻思维

很感谢学校提供给我加入“青报校园”平台的机会,我可以不止局限于学校的宣传,也能够有机会去看看主流媒体的宣传工作是怎样开展的。我本身是一个新闻爱好者,而且我的专业也与新闻相关,我觉得通过这次机会能够让我有机会锻炼自己的实践能力,提高自己的新闻思维,无论是对我以后的职业选择还是我的专业晋升都会有很大的帮助。

“青报校园”特聘记者、安全工程专业2022级汪小婷  
将大大开阔我的视野

到专业的新闻一线去看一看新闻是如何产出的、接受专业老师的指导,我觉得是很值得我们作为一个学生记者去参与、去学习的。这对我的阅历包括眼界都是一个大大的开阔。可能我们在学校接触的一些新闻热点,包括一些采访什么的都是有限的,但是青报传媒给我们提供的热点是面向社会的,可以丰富我的实践经验。



10名大学生获聘“青报校园”特聘记者。



10名大学生获聘“青报校园”健康科普公益大使。